
Referat  fra  generalforsamlingen  i  Aarhus  
Rideklub  den  25.  februar  2015 
1. Valg af dirigent 
Carsten Lorentzen blev valgt som dirigent, og han konstaterede, at general forsamlingen 
var lovlig indkaldt og beslutningsdygtig jævnfør klubbens vedtægter. 

2. Formandens beretning 
Formanden Anette Fritsche fremlagde beretningen for 2014. 

Det har været et anderledes og stabilt år i 2014. Signe har holdt ved, og det sættes der 
pris på. Det er blevet mere stabilt i staldene, hvor belægningsprocenten er bedre, og det 
har givet en bedre økonomi. 
Tak til personalet. I har kæmpet bravt. Vi har været forfulgt af uheld og sygdom, men I har 
kæmpet bravt. Også en stor tak til Lene, der gør et stort arbejde over på kontoret.  
Stalden er fyldt, og det giver ind i mellem problemer med pladsen i rød hal – især i 
stævnetiden. Men vi er blevet mere fleksible, der er et bedre miljø i stalden og vi er blevet 
bedre til at tale pænt med hinanden. Det kan dog nok godt blive endnu bedre. I staldene 
spænder vi meget bredt aldersmæssigt og ambitionsmæssigt, men det er godt vi er gode 
til at rumme hinanden. 
Klubben har holdt nogle gode stævner i 2014 – tak til Janni og Maja for deres arbejde med 
at arrangere stævnerne, der er med til at give klubben en god økonomi. Tak til alle frivillige 
hjælpere for jeres store hjælp. 
I rideskolen går det godt. Hestene og ponyerne er sunde og raske, og der har ikke været 
meget sygdom, og hermed ikke så meget brug for dyrlægen. Rideskolen har nogle gode 
passere, der passer rideskolens heste godt. 
Århus Rideklub har fået en ny samarbejdspartner i form af Casper Cassøe. Dette 
samarbejde ser vi frem til. Vi har haft det første møde med Casper og aftalt, at han ind 
imellem deltager i klubbens bestyrelsesmøder. 
Tak for i år. 
 
Der blev efterfølgende spurgt om en suppleant, der sidder i bestyrelsen pr. automatik 
bliver valgt ind i bestyrelsen. 
Carsten Lorentzen slog fast, at suppleanten skal vælges ind af generalforsamlingen på 
lige fod med de øvrige opstillede.  
Formandens beretning blev herefter godkendt. 

3. Kasserens fremlæggelse af regnskabet.  
Hans Peter Sibbesen gennemgik regnskabet.  
Risskov Revision har gennemgået regnskabet, og revisionen har ikke givet anledning til 
forbehold. Klubben kommer ud af 2014 med et underskud på 31.000 kr.  
 
Hans Peter Sibbesen gav følgende bemærkninger til regnskabet: 



Det kan se ud som om indtægterne på opstaldning er faldet, men det skyldes salg af hø, 
halm og spåner. Der har i 2014 været en højere netto indtjening i forhold til 2013. Der har i 
2014 været ekstra fokus på omkostningerne, og det har givet i færre udgifterne til stalden, 
herunder færre udgifter til lønninger. Der er stadig store udgifter til vand, og spørgsmålet 
vedrørende vandforbruget er endnu ikke afklaret. Det skal bemærkes, at alle fakturerede 
regninger er medtaget i årets regnskab, også de uafklarede vandregninger. 
Indtægterne på rideskolen er faldet lidt, men nye tiltag i rideskolen tegner lovende, og der 
er stadig mulighed for ekstra indtægt. Der var i 2014 et fald i indtægter fra stævner, hvilket 
skyldes at klubben fravalgte et større stævne i 2014. Alt i alt er klubbens indtægter i 2014 
faldet med ca. 76.000 kr. På grund af større aktiviteter er der kommet større udgifter til 
administrationen. Af regnskabet fremgår det også, at egenkapitalen er faldet yderligere. 
 
Herefter blev vandforbruget i AAR og udgifterne til vand diskuteret, og der blev givet 
følgende opsummering omkring situationen. Der har i 2013 og 2014 været meget store 
vandregninger, hvilket skyldes AAR er blevet faktureret størsteparten af vandet brugt i 
forbindelse med anlæggelse af de nye udendørsbaner. Endvidere er der blevet vandet 
uforholdsmæssigt meget, og uden korrekt viderefakturering til bruger/lejere i forbindelse 
med arrangementer. Ifølge kontakten mellem AAR og VB skal AAR ikke betale 
anlægsudgifter, og derfor drøfter AAR og VB fortsat vandforbruget og faktureringen.  
Anne Krogh kontrollerer ugentligt vandbrug ved aflæsning af målere. Der skal endvidere 
sættes bimålere op, så klubben får fuldstændig styr på eget vandforbrug.  Klubben skal 
selvfølgelig betale for alt det vand, klubben bruger.  Opsamling af vand fra tagene er 
endvidere en god ide, der bør overvejes. 
 

Til regnskabet var der følgende spørgsmål og bemærkninger: 

Jonn Tholstrup spurgte, hvordan det kunne være, at bokslejen blev sat op med den 
begrundelse, at der var øgede udgifter til foder og halm, når det det af regnskabet fremgik, 
at udgifterne til foder er faldet. Kunne man som pensionær forventer, at få pengene 
tilbage? Til dette svarede Hans Peter Sibbesen, at det var korrekt at udgifterne til foder var 
faldet, men samtidig var udgifterne til vand steget, og derfor var det stadig aktuelt med en 
stigning i bokslejen.  

Jeanne Thuge spurgte, hvordan dette ville gå klubben, hvis der i 2015 kom et underskud, 
og om der ikke burde være et budget, der viser næste års økonomi.  Der blev svaret, at 
den nye bestyrelse laver et budget, og at det ikke forventes at komme et underskud i 
2015.  
Signe Hansen informerede, at der kommer besparelse på lønudgifterne, og at der er 
indgået en ny aftale med Johnny Hansen, der giver AAR en fast indtægt på springningen. 
Derud over kommer der indtægter fra hingstene. Signe mente endvidere klubben skulle 
overveje at sælge de store stævner til Danish Derby, og så selv afholde distrikt- og 
klubstævner.  
Bende Bille bemærkede, at der i rideskolen ikke bør være ekstra udgifter til undervisning, 
da klubben har tre beriderelever, der kan undervise.  Bende opfordrede endvidere alle til at 
hjælpe til stævnerne.  



Til  spørgsmål  omkring  ”salg  af  stævner”  til  Danish  Derby,  oplyste  Carsten  Lorentzen,  at  
der ikke kan laves en længerevarende aftale uden om generalforsamlingen.  
Ifølge Birgitte Karstoft bør med klubben have et fradrag, hvis der i kontrakten med VB står, 
at AAR ikke skal betale anlægsudgifter. Opfordrede bestyrelsen til at få sat bimålere op.  
Jeanne Thuge spurgte endnu en gang, hvad der vil ske, hvis klubben får indskud. Carsten 
Lorentzen svarede, at klubben ikke nødvendigvis vil gå konkurs, hvis den var teknisk 
insolvent, men der skal udarbejdes en opretningsplan og laves aftaler med kreditorer. Det 
er naturligvis en ting, der skal tages alvorligt. 
Der blev herefter spurgt til elforbruget. Hans Peter Sibbesen oplyste, at klubben har egen 
elmåler, men at der også betales 33 % af det fælles forbrug (udendørs belysning m.m.) 
Der blev af Line Tholstrup Skjøth spurgt ind til stigningen i boksleje. Signe Hansen oplyste, 
at kiloprisen på foder er blevet dyrere, men det har vist sig, at mængden af foder til 
hestene skal være mindre, og de får mere hø. Der er en større foderværdi i foderet, og det 
har givet en besparelse.  
Regnskabet Blev herefter godkendt. 

4. Behandling af indkomne forslag 
Bestyrelsen havde ikke modtaget forslag. 

5. Valg af bestyrelse 
Følgende fire fra bestyrelsen var på valg: Sanne Nielsen, Hans Peter Sibbesen, Maja 
Lindvig Olsen, John Sproegel. Hans Peter Sibbesen ønskede ikke genvalg. Der ud over 
opstillede Birgitte Wulff, Jonn Tholstrup og Anne Krogh Larsen. Der blev redegjort for 
reglerne for stemmeafgivelse af dirigenten. 

Resultatet af afstemningen blev, at Anne Krogh Larsen, John Sproegel og Maja Lindvig 
Olsen blev valgt for 2 år, mens Birgitte Wulff kom ind for ét år. 

6. Valg af suppleanter 
Ud fra afstemningsresultatet blev Jonn Tholstrup 1. suppleant og Sanne Nielsen 2. 
suppleant 

7. Valg formand for sportsudvalget. 
Jannie Olsson blev genvalgt 

8. Valg af revisor. 
Dorthe Harmsen ønskede ikke genvalg.  Jeanne Thuge blev valgt som revisor. 

9. Fastsættelse af kontingent. 
Kontingent for 2015 er uændret. 

10. eventuelt 
Anette Fritsche bød de nye kræfter velkommen, og sagde med tungt hjerte farvel til Hans 
Peter Sibbesen, der har gjort et kæmpe stykke arbejde for klubben. 

Bende Bille synes, at det halter noget med staldmøderne. Der burde være flere 
staldmøder, så undgik man måske den megen snak i krogene.  



Anette Fritsche kunne oplyse, at der bliver afholdt staldmøde den 11. marts kl. 19.00 . Det 
holdes i smedjen.  Anette gjorde dog opmærksom, at det er vigtigt med større tilslutning til 
staldmøderne end tidligere.  Der kommer opslag på hjemmesiden. 
Christina foreslog, at der sammen med staldmødet holdes et foredrag eller afholdes et 
andet fælles arrangement, der kunne være med til at lokke medlemmerne til mødet.  
Anette svarede, at pladsen til afholdelse af arrangementer er et problemer, idet klubben 
reelt set ikke har et ordentligt klublokale. Vil høre om smedjen kan lånes meget billigt.  
Bende Bille gjorde opmærksom på, at afspærring til stævnerne bør være bedre. Signe 
Hansen oplyste, at det drøftes med VB/Casper Cassøe.  
Alex spurgte, om alle rideskolehold ville blive aflyst i december. Signe bekræftede, at det 
er korrekt. Rideskoleelever vil ikke blive faktureret for december. I stedet for 
holdundervisning, bliver det muligt, at booke enetimer.  
 
 
 
Dirigent Carsten Lorentzen   Referent Anne Krogh Larsen 
 
 

 

 


